



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 6 (20043)

ПЯТНИЦА, 8 ЯНВАРЯ 1988 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ТЕХНИЧЕСКИЙ АРСЕНАЛ ПЕРЕСТРОЙКИ

Машиностроению принадлежит ключевая роль в перевооружении народного хозяйства, интенсификации всех его отраслей, в осуществлении научно-технической революции. Именно поэтому важнейшей составной частью концепции ускорения социально-экономического развития страны стала программа модернизации машиностроительного комплекса.

6 января с экспозицией ознакомились товарищи Горбачев М. С., Вороников В. И., Зайков Л. Н., Лигачев Е. К., Рыжков Н. И., Слюжков Н. Н., Солдатов И. С., Чебриков В. М., Демичев П. Н., Долгих В. И., Талицкий Н. Б., Вирюкова А. П., Добрынин А. Ф., Лукьянов А. И., Разумовский Г. П., Капитов И. В.

На выставке были также заместителем Председателя Совета Министров СССР И. С. Силаев, Б. Л. Толстых, заведующий отделом машиностроения ЦК КПСС А. И. Волынский, министры СССР, ученые, ведущие специалисты машиностроения.

Объединения и предприятия, институты и конструкторские бюро машиностроения представили более двух с половиной тысяч высокоэффективных машин, технологических линий, обрабатывающих центров и средств автоматизации. Экспозиция дает комплексное представление о том, как идут процессы разработки и освоения новых видов машиностроительной продукции, развития отраслевой науки, модернизации производства и совершенствования его организационных форм. На выставке выделены разделы кадрового обеспечения машиностроительного комплекса, решения социальных проблем, производства товаров народного потребления, международной интеграции в области машиностроения.

В отраслях идет активный процесс создания новых поколений техники, позволяющей многократно повышать производительность труда. Машин, оборудование и приборы все больше насыщаются электронной, приобретают принципиально новые качества. На выставке представлены широкая гамма вычислительных средств, новейших систем автоматизированного проектирования, управления сложнейшими технологическими процессами. Наглядно продемонстрирован новый эффективный подход к созданию оборудования для полного технологического цикла в основных народнохозяйственных комплексах.



Во время осмотра выставки.

Фото Ю. ЛИЗУНОВА, А. ЧУМИЧЕВА (ТАСС).

Растет вклад машиностроителей в осуществление социальной политики партии. Это выражается в создании все большего числа высокоэффективного оборудования для легкой и пищевой промышленности, торговли, сферы обслуживания. Показано, как предприятия расширяют строительство жилых домов, объектов социального и культурно-бытового назначения, улучшают медицинское обслуживание, создают благоприятные возможности для учебы и отдыха своих коллективов.

На конкретных примерах показано неуклонное усиление роли человеческого фактора, развитие инициативы, деловитости, повышение ответственности за дела производимой в стране перестройки. Хорошо видна глубокая заинтересованность трудовых коллективов в переходе на экономические методы хозяйствования, хозрасчет и самофинансирование, в расширении демократизации.

В создании новой техники широкому участию принимают наши друзья, страны — члены СЭВ. Международная интеграция ускоряет продвижение машиностроения братских стран по приоритетным направлениям

научно-технического прогресса. При осмотре выставки шел острый и всесторонний разговор о необходимости более полного удовлетворения первоочередных и перспективных потребностей народного хозяйства в высокоэффективной продукции машиностроения.

Подводя итоги состоявшегося обмена мнениями, М. С. Горбачев отметил, что главное значение выставки в том, что она отразила очень важные практические шаги на магистральном направлении перестройки — обеспечение вывода создаваемой техники на мировой уровень. Экспозиция дает однозначный ответ: решение этой сложнейшей, исключительно ответственной задачи нашим машиностроителям по силам. Не копируя зарубежные образцы, пусть даже лучшие, а создание на основе достижений отечественной науки, передового оборудования нашего их опережающих. Таков отныне курс машиностроительного комплекса, который призван обеспечить надежный технический арсенал индустриализации народного хозяйства.

Надо сказать, что машиностроители хорошо потрудились. В наше время, подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС, жизненно необходимо показывать ростки того нового, что рождает перестройка.

М. С. Горбачев обратил внимание руководителей министерств и ведомств, специалистов и ученых, насколько важно сейчас закрываться на передовых научно-технических позициях и быстрее продвигаться вперед, постоянно прибавлять в работе на главных направлениях программы модернизации машиностроения. Это прежде всего относится к повышению темпов развития станкостроения, электротехники, приборостроения, ускорению электронизации выпускаемого оборудования и создания для этого специальных производств комплектующих изделий. Нужно решительно преодолевать отставание отраслевой науки.

Было особо подчеркнуто, что сейчас, когда наступило самое сложное время перестройки, когда она затрагивает самые глубокие процессы экономики, становится все более очевидным, что партия не ошиблась в оценке роли и значения машиностроения, верно поступила, установив для его опережающего

развития особые государственные приоритеты. Бедь оно в конечном счете — основа быстрого обновления производственного аппарата страны, материализации научных идей, достижений высочайших устойчивых темпов роста национального дохода, решения социальных проблем.

Выход машиностроительного комплекса на самую высокую ступень мировой практики — это сегодня задача огромной экономической и политической важности. В ее решении обязаны активно участвовать все — прежде всего трудовые коллективы машиностроения и смежных отраслей, машиностроительные министерства, центральные экономические органы, партийные организации на местах. Никакие отступления от принятой программы модернизации машиностроения, предоставленных ему государственных приоритетов недопустимы.

Была выражена уверенность, что для решения задач, поставленных партией перед машиностроительным комплексом, будут найдены все необходимые силы и средства, высказаны пожелания дальнейшего успеха в этой важной напряженной работе. (ТАСС).

Экономическая реформа: день за днем

И. КОЛЮЖНАЯ, начальник планового отдела: Предварительные итоги работы завода в прошлом году показывают, что в целом мы справились со своими проблемами. План по реализации впервые за многие годы выполнен, перекрыто задание по производительности труда, снижена себестоимость продукции.

Однако неритмичность выпуска изделий, штрафы за невыполнение поставок по договорам, в том числе долги 1986 года, серьезно отразились на прибыли. Невыполнение плана по прибыли в свою очередь определило величину начисленных фондов экономического стимулирования.

— Значит ли это, что уровень оплаты труда в коллективе с переходом на новые методы хозяйствования снизился?

— Завод в прошлом году лучше справлялся с поставками. Так что отчислений в фонд материального поощрения вполне достаточно. Другое дело — отчисления в фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства. Они не обеспечивают решения всех вопросов. Поэтому нам приходится брать ссуды банка, что отрицательно сказывается на экономике.

Самофинансирование дисциплинировало руководителей всех рангов, заставило их учиться считать деньги, вкладывать хозрасчет в делах и бригадах. Так, переведен на подряд кузнечно-прессовый участок. Если раньше это было узкое место, то теперь по затратам смежники к участку претензий не имеют. Работают прессовщики ритмично, на сто процентов выполняют задание по номенклатуре.

Стимулирует и то, что сейчас все непроизводительные потери раскладываются на виновников, вплоть до удержания.

Самостоятельное дисциплинирование руководителей всех рангов, заставило их учиться считать деньги, вкладывать хозрасчет в делах и бригадах. Так, переведен на подряд кузнечно-прессовый участок. Если раньше это было узкое место, то теперь по затратам смежники к участку претензий не имеют. Работают прессовщики ритмично, на сто процентов выполняют задание по номенклатуре.

Стимулирует и то, что сейчас все непроизводительные потери раскладываются на виновников, вплоть до удержания. (ТАСС).

УЧИТ ХОЗРАСЧЕТ

Уже год проработал на самофинансировании Барнаульский завод геологогеографического оборудования. Наш внештатный корреспондент взял интервью у экономистов этого предприятия.

Завод с тех пор среднемесячной заработной платы.

— А от чего бы вы могли предостеречь своих коллег? — Если исходить из нашего опыта, считая, что самое важное — полностью выполнять договорные обязательства, избегать штрафов. Необходимо, чтобы четко действовала юридическая служба, оперативно рассматривая все дела.

Возрастает значение коммерческой службы. Штрафы, выписанные за непоставку материалов и комплектующих изделий со смежников, не смогут компенсировать потерю за срыв выпуска своей продукции. Предприятия нашего министерства освобождены от уплаты штрафов друг другу, а между тем именно они являются сейчас нашими должниками.

Р. КАСАЧЕВА, начальник финансового отдела: Думаю, что более или менее полную картину состояния экономики предприятия невозможно представить, не зная его финансового положения. Сегодня на заводе есть средства для выплаты зарплат, мы стали вовремя рассчитываться с поставщиками, укладываемся в норматив предельного уровня материальных затрат на рубль реализованной продукции.

— Как складываются ваши отношения с банком? — Они стали проще. Раньше мы пользовались массой самых разных кредитов, теперь берем один — по совокупности материальных запасов и производственных затрат. С переходом на новые условия хозяйствования дела в коллективе пошла в гору. Стали искать, а главное, находить резервы. В прошлом году по сравнению с предыдущим мы заплатили вдове меньше штрафов за различные упущения в хозяйственной деятельности.

Есть, правда, одна беда. К началу минувшего года у предприятия не хватало собственных оборотных средств более чем на два миллиона рублей. Это — плоды тяжелого положения, в которое завод попал из-за перехода на новые методы хозяйствования. Из-за этого по итогам первого квартала 1987 года при всех отличных показателях банк применил к нам санкции — повысил процент за пользование кредитом, а по состоянию на первое октября хотел даже снять с кредитования. Однако санкции были отсрочены при условии, что мы начнем восполнять недостаток собственных средств. Часть из них должно дать министерство, часть изыскать самостоятельно, реализуя намеченные мероприятия.

Словом, хозрасчет предъявляет счет всем: нечетам прежней хозяйственной и финансовой деятельности коллектива, заставляет выникать в экономические проблемы каждого.

Записал Н. БАЛЫКОВ.

ОТДАЧА ВОЗРОСЛА

Барнаульский аппаратно-механический завод второй год работает в условиях хозрасчета и самофинансирования. Справляется ли предприятие с заданиями, выполняет ли договорные обязательства? На этот вопрос отвечает заместитель директора по экономике В. Ширев.

— Принцип, долгое время только провозглашавшийся, — материальные блага соразмерно вложенному труду — начал, наконец, активно претворяться в жизнь. Предпочтительнее выглядят показатели за истекший год. Они выросли как по объему производ-

ства, так и по производительности труда, хотя в заданиях пятилетнего плана по некоторым из них не уложились. Получено больше прибыли. Лучше других работает литейно-штамповочный и второй механический цехи, успешно выполняющие свои обязательства с первых дней года. Погоня за валом в ущерб качеству стала невыгодной: выравнивается приоритетность таких понятий, как «больше» и «лучше».

Ли как по объему производства, так и по производительности труда, хотя в заданиях пятилетнего плана по некоторым из них не уложились. Получено больше прибыли. Лучше других работает литейно-штамповочный и второй механический цехи, успешно выполняющие свои обязательства с первых дней года. Погоня за валом в ущерб качеству стала невыгодной: выравнивается приоритетность таких понятий, как «больше» и «лучше».

ВОССТАНАВЛИВАЕМ

Механизаторы колхоза имени Ленина осенью первыми в районе закончили уборку, собрали по тридцати центнеров зерна с гектара. В достижении этого в огромной мере способствовало надежное состояние техники.

Специального цеха для ремонта комбайнов не имеем, поэтому главный упор делаем на их подготовку на открытых площадках по теплу. К примеру, коммунист Ф. Шаринцев отремонтировал свой комбайн за десять дней, в полтора раза сократив отведенный для этого срок. А между тем он заменил на «Ниве», которая отслужила пять сезонов, бич барабана и подбаранов, решета, клавиши, цепи электродвигателя, транспортер валяльной камеры, полностью перебрал подборщик. Быстро управляет с подготовкой машины к следующей уборке передовому механизатору помогла реставрация необходимых запчастей.

Быстро отремонтировал две «Нивы» — сестры Ольга и Своя А. Шварц. Спор управляет с восстановлением машин С. Пичугин, С. Вольных и другие механизаторы. И это несмотря на то, что хлебные массивы у нас были густые, многие детали и узлы повзрослели изрядно.

В мастерской освоил бригадо-узловой метод ремонта, что сокращает его сроки, повышает надежность машин в работе. Наладил реставрацию многих дефицитных деталей. Так, в цехе по ремонту коробок перемены передач и муфт сцепления слесари А. Мокшя, Г. Воронин, Н. Лютых наварили и шлифуют отжимные рычаги муфт сцепления, посадочные места первичных валов, а потом опытный токарь Н. Барманев протачивает их. Многие валы комбайнов также навариваем и протачиваем на месте.

Умельцы мастерской реставрируют до двадцати процентов изношенных деталей. Это удешевляет и ускоряет ремонт. Взял, к примеру, нож косилки. Затрачиваем на замену сегментов на нем два рубля. Та же работа в ремтехпредприятии обходится нам вчетверо дороже. Кроме того, И. Майер и В. Урюмов делают это на-

дежнее. Они же восстанавливают дефицитные шлицевые валы, нарезают на фрезерном станке новые шлицы.

Или взять посадочное место подшипника вторичного вала коробки перемены передач трактора ДТ-75. Этот подшипник и стакан под него во всем крае днем с огнем не найти. А не нашел вези в обменный пункт коробки вместе с задним мостом. Это обойдется колхозу в 350 рублей. Накладно. Поэтому Н. Барманев вытачивает посадочное место подшипника из старого блока шестерен. Тем самым экономится больше средства колхозу и намного сокращается время ремонта.

Своеремонтные техникумы обеспечивают надежную работу двигателя комбайна в течение всего нормативного срока. После списания машины разбирают двигатель и все годные детали складывают на склад. Колена, поршневые группы, клапаны, головки блоков цилиндров постоянно есть у нас в запасе, что дает возможность быстро заменить изношенные.

Однако не все дадено с буртовал более тридцати тысяч тонн перегноя. Затраты на горюче-смазочные материалы и зарплату составили при этом всего около тысячи рублей.

Сейчас механизаторы Белокурихинского и Южного отделений вывозят органику на поля. Г. Степняк, В. Золотенко, В. Тиряшкин, Я. Долгунгер и другие трактористы еже-

Будущему урожаю — надежную основу

ДЕТАЛИ НА МЕСТЕ

эксплуатацией машин. Обидно, когда видишь в них нету смазки. Вот стоит в мастерской разобраный ДТ-75 опытного механизатора В. Иванова. Выхват, словно вымытые, шестерни коробки передач. Они действительно обмыты... дизельным маслом, оно стекло в поддон, но обеспечивая их нормальной смазки. Поэтому шестерни и подшипники преждевременно выходят из строя. И это возмущает механизаторов, когда они ругают специалистов колхоза, а также некоторых на работников нефтебаз за то, что годами не поставляется требуемое масло ТАП-15.

В эти дни, поставив на линейку готовности все зерноуборочные комбайны, посевной и почвообрабатывающий инвентарь, механизаторы и работники мастерской готовы тракторный парк. Его восстановление идет также с опережением графика.

А. МООР, инженер по сельхозамеханике колхоза имени Ленина, Петропавловский район.

днее доставляют ее на будущее кукурузовые 600—700 тонн. Намня подучила уже пять тысяч тонн перегноя.

Знаханные по весне, органические удобрения обогатят почву, улучшат ее структуру, в течение нескольких лет будут работать на урожай зерновых и других культур.

В. ЖУКОВ, директор совхоза «Белокурихинский», Смоленский район.



ГЛАВНОЕ — ПРОФИЛАКТИКА

Ремонтники совхоза «Быковский» еще в декабре 1987 г. поставили на линейку готовности последний комбайн.

В мастерской поборолся хороший коллектив. Например, Виктор Лягач. Он слесарь, сварщик и токарь. Может выполнять почти все реставрационные работы. Коммунист В. Воняков считает отличным токарем. Недавно работает в мастерской комсомолец М. Турбин, по уже один из лучших ремонтников. Или взять П. Санджиева и Н. Хмыстова. Они несколько лет вместе ремонтируют моторы. Уже подготовили нынешней зимой десять двигателей.

— В прошлом те же моторы изнашивались куда быстрее, чем сейчас, когда введен в строй пункт технического обслуживания тракторов, — рассказывает П. Санджиев. — Своеремонтная профилактика значительно уменьшает объем ремонтных работ.

Раньше эксплуатация техники в совхозе была не на должном уровне. Теперь за этим строго следит инженер С. Журавлев. Контроль за производительностью техникумов ведется на центральной нефтебазе по лимитно-заборным картам расходования топлива. Подождем время — отправляйся на пункт техосмотра.

В совхозе намечено уже в скором времени открыть новую мастерскую по восстановлению тракторов. Собственно она уже готова, осталось только подвести тепло и установить станки и другое оборудование. В инженерно-технической службе внедряется хозрасчет.

А. ЧУХРАЙ, сотрудник газеты «Степная новь».

На снимке: (слева направо) токари совхоза «Быковский» М. Турбин и В. Пикалов. Фото Е. Михайлова, Шинувский район.

СВОИМИ СИЛАМИ

Прежде мы всегда заключали договоры с районной Агропромышленной на вывозку органических удобрений на поля. Дороговато обходится такая услуга. Два года назад, к примеру, с нас взяли 22 тысячи рублей только за буртовку навоза, да еще двадцать тысяч за его вывозку. В прошлом году за буртовку опять предъявили счет более чем на два-

дцать тысяч рублей. К тому же помощников надо было привезти — отвезти за сороч километров в районцентр. В эту зиму механизаторы совхоза предложили обойтись собственными силами: хозрасчет и самофинансирование всех заставили считать затраты. Так и делаем теперь. Механизатор П. Шестаков мощным бульдозером за неделю

Третий год в поселке Яровое проводится шахматно-шашечные соревнования между семьями. Такая игра пришлась по душе многим. И на этот раз 12 семей (папа, мама и их сын или дочь — учащиеся 4—5-х классов) боролись за первое место и почетный приз. Победила семья В. И. Евсеино (капитан — Бова, ученик школы № 14). Все члены команд награждены призами. г. Славгород

НОВОСТИ АЛТАЯ

ТИПОГРАФИЯ ОБНОВЛЯЕТСЯ

Реконструируется Горно-Алтайская типография. Одновременно со строительством нового корпуса идет техническое перевооружение старейшего в городе промышленного предприятия. Вместо литофильных будут действовать фотонаборные машины. Это значительно ускорит процесс выпуска печатной продукции, улучшит ее качество. Новую технику успешно осваивает выпускница Ленинградского полиграфического техникума С. Тилькова. г. Горно-Алтайск.

ПОЛУЧИЛ СОВХОЗ БОЛЬНИЦУ

В совхозе имени Гастелло возведена больница. Современное двухэтажное здание участковой больницы рассчитано на 25 коек. В ней размещены также сельхозный профилакторий и аптека. Хабарский район.

ОВОЩИ ИЗ ТЕПЛИЦЫ

На прилавки магазина села Таловка поступила первая партия зеленого лука. За ним вскоре последуют редис, свежие огурцы, помидоры. Выращивает свежие овощи в совхозе «Таловский» тепличница Т. Шевченко. Змеиногорский район.

В НОВОМ ГОДУ — В НОВЫЙ СПОРТЗАЛ

В совхозе «Огневский» открыт спортивный зал. Это современное здание, в котором можно проводить соревнования по волейболу, настольному теннису, другим видам спорта. Праздник открытия разделили с хозяйками спортсменки районцентра и ряда совхозов района. Усть-Калманский район.

СЕМЬЯ ЗА ШАХМАТНОЙ ДОСКОЙ

Третий год в поселке Яровое проводится шахматно-шашечные соревнования между семьями. Такая игра пришлась по душе многим. И на этот раз 12 семей (папа, мама и их сын или дочь — учащиеся 4—5-х классов) боролись за первое место и почетный приз. Победила семья В. И. Евсеино (капитан — Бова, ученик школы № 14). Все члены команд награждены призами. г. Славгород

БАРНАУЛ

Информируем о принятых решениях

УКРЕПЛЯТЬ БАЗУ СТРОЙИНДУСТРИИ

На очередном заседании исполкома городского Совета рассмотрел вопрос о совершенствовании организации строительства объектов жилья и социальности жилищно-коммунального хозяйства. Отмечено, что успешное выполнение программы по обеспечению до 2000 года каждой семьи квартирой или жилым домом зависит от создания в короткие сроки надежной базы стройиндустрии...

Правофланговые



Цех крутильного шёлка капронового производства в ушедшем году добился высоких результатов. План года коллектив выполнил в конце декабря при высоком качестве продукции. В трудовую победу свой вклад внесла и стельщица цеха Галина Белова — она всегда перевыполняла сменные задания. НА СНИМКЕ: стельщица Г. Белова. Фото В. Выборова.

Адреса предприимчивости

«Мода» сегодня и завтра

Осенью прошлого года в Барнауле открылся фирменный магазин швейного объединения «Авангард» «Мода». Его работа стала предметом разговора нашего корреспондента Л. Лупининой с генеральным директором объединения В. Гольманом. — Валер Корнеевич, как вы видите сегодня магазин «Мода» и каким хотели бы видеть?

Районные вести

ДИПЛОМЫ МНОГОТРАЖКАМ

Подведены итоги смотров многоотраслевых газет, посвященного 70-летию Октября и 50-летию образования СССР. Победителями стали многотражки «За Родину» («Трансмаш»), «Барнаульский вестник» («Сибирский вестник»), «Техстильщик» (ХБ), «Учитель» (БГПИ), «Барнаульский строитель» («Барнаульский строитель»). Они награждены дипломами.

ПРИГЛАШАЕТ «КИО»

Нет, речь пойдет не об известном иллюзионисте. Так сокращенно именуется Институт интеллектуального общения, созданный пропагандистами шинного завода. Приглашает его А. Михайлов.

БЛАГОДАРНОСТЬ ШКОЛЫ

Необычное поздравление получили в Новый год водители транспортного цеха А. Югов и помощник мастера транспортного цеха В. Лисин. Руководство средней школы № 108, в которой учатся их дети, направив в адрес цеха письмо благодарности, поблагодарило их за участие в общественной работе, помогая оформлять классные комнаты.

ХОРОШО, ЧТО ЕСТЬ КАНИКУЛЫ

Весело, содержательно проводят школьные каникулы учащиеся Центрального района. Самые оживленные каникулы проводят на новогодней елке в универсальном зрелищно-спортивном зале. В тринадцатидневный рабочий зимний пионерский лагерь впервой танцевальной группы открыл при районном Доме пионеров. Многие отличники и отличницы участвовали на экскурсиях в Москву, Таганрог и другие города страны.

НА ЗДОРОВЬЕ

В лаборатории медико-санитарной части объединения «Химволокно» начинают работать санируемый кабинет. Открыт филиал медсанчасти на заводе синтетического волокна, работает эфирно-лазерный кабинет. В стационаре ежегодно выявляется до 30 новых методов обследования больных.

ПРЕДНОВОГОДНИЕ УРОКИ

Продавец должен быть внимательным к покупателю. Это непреложное правило торговца. Не всегда оно, правда, выполняется. И очень плохо, когда ему не следуют особенно в ответственных случаях. Восьмидесяти предновогодние дни. Тысячи барнаульцев посетили магазины, рынки с одной целью — разнообразить праздничный стол. И все бы хорошо, не помешай досадные случаи. Это прежде всего очереди. К примеру, на рынке Центрального района второй этаж пустовал. Зато на первом было много желающих приобрести у кооператоров мясо, колбасные изделия. Аналогичную картину можно было наблюдать на рынке Железнодорожного района. Что же — организовать дополнительные торговые точки, ликвидировать спекулятивные элементы, прекратить вертепы. Однако этого не сделали. Напротив, в магазинах горлопоевостроителя покупатели искали белокчанскую колбасу, в некоторых из них отсутствовали морковь, лук, свекла, яблоки, редька. Хотя все это имелося на базе. В ряде продовольственных магазинов нельзя было купить пряники, яйцо, растительное масло, карамель и даже плавильный сыр. А в результате — путешествия в поисках все же дефицитных товаров.

Тему предложил читатель Хорошо детям в «Орленке»

Этот адрес — детский комбинат № 105 — назвала редакции наш читатель Л. Хаустова во время прямой линии.

Был тихий час. Ребятишки спали. В коридоре можно было увидеть лишь женщин в белых халатах. — Чем живете сейчас? — повторил мой вопрос. Н. Бахвалова, заведующая, на мгноновение задумывается. — Конечно же, интересами наших ребят. Что это действительно так, подтверждает вся работа, которая ведется в «Орленке». — Занимаем детей, — продолжает Надежда Федоровна, — поэтому и заботливостью ребятшек у нас никак, даже среди самых маленьких. Мне показала рукописку для массажа малышек, до рождения, по которой они ходят босиком. А когда попадают в группу воспитательницы Е. Коломасовой, то первое, что бросается в глаза, — цветы, аквариум с рыбками, лесенка в виде капитанского мостика. В группе Евдокия Кирилловна — самые маленькие, полутора-двух лет. Очень важно, чтобы в это время движение ребенка приобрело точность, закрепилась необходимыми навыками. Е. Коломасова учит ребятшек застегивать пуговицы, шнуровать ботиночки. Для этого у нее есть специальные приспособления: ленточки из материала с пуговицами и петельками, разноцветные картонки с овертиями и шурши. Для желтых — желтые картончики, для красных — красные. — Все это воспитатели делают сами? — В основном да. Но привлекаем и родителей, школьничков. Без их помощи нам, конечно, труднее было бы. Здесь шесть групп, в которых около 170 детей. Работают двенадцать воспитателей, нянечки, другие сотрудники. Почти все воспитатели имеют специальное образование. Многие в «Орленке» трудятся творчески. В. Канаева, например, проводит «прогулки в природу», мастерица с детьми изготавливает из природного материала. — Скажите, а существует ли контакт между вами и заводом «Трансмаш», на котором работают родители? — Конечно. Ежемесячно, при условии хорошего выполнения обязанностей, нам выплачивают премии, воспитатели получают тридцатипроцентные вознаграждения за высокую заботливость детей. Ну и, конечно, завод помогает нам, если возникают какие-то трудности. С 1964 года действует «Орленок». За это время снижался он популярности не только среди трансмашевцев, но и жителей окрестных домов. На вопрос «почему?», отвечают: «Самышли, интересно у вас, и воспитатели хорошие». Вот такая добрая слава идет о дошкольном «Орленке». — Беспокойно вскрикнул во сне малыш в деревянной кроватке — и замерла Е. Коломасова: не нужно ли ему чего? Внимание, терпение, талант общения с детьми отличают здесь многих воспитателей. «По-моему, именно такие люди и должны работать с детьми», — сказала в заключение заведующая Н. Бахвалова. Тепло и уютно ребятишкам в «Орленке». Л. КУЗЬМИНА, внешт. корр. «Алтайской правды».

ДОИГРАЛСЯ

Время Тагилцев проводил за азартными играми. Чтобы погасить крупные проигрыши, просил деньги даже у малоизвестных людей, так как этот двадцатичетырехлетний человек длительное время нигде не работал, а долги росли, как снежный ком. Одним обещал содействие в приобретении дефицитных товаров, другим со слезами на глазах рассказывал байки о смерти близких, расходе на поминки, свадьбу и так далее. Доверчивые сочувствовали жалели и вынашивали деньги. Путем обмана и злоупотребления доверием Тагилцев завладел личным имуществом граждан на общую сумму 4,120 рублей. Железнодорожным районным народным судом мошеник приговорен и три года лишена свободы. Имущество конфисковано, а осужденный направлен на стройки народного хозяйства. Н. ЗИНЦ, помощник прокурора Железнодорожного района г. Барнаула.

После критики «ЛОВУШКА ДЛЯ ПАССАЖИРА»

Под таким заголовком в № 182 городской газеты в прошлом году был опубликован критический материал о недоработках в оплате проезда на автобусах-экспрессах. Вот что ответил редакция заведующий транспортным отделом горисполкома Н. Атисов: «Статья «Ловушка для пассажира» рассмотрена в отделе совместно с руководством автокомпании 1243 и городского пассажирского отдела объединения Алтайавтотранс. С введением в городе экспрессных маршрутов информация со стороны водителей оказалась недостаточной. Сейчас дополнительно в салонах всех автобусов, за исключением тех, которые используются с других маршрутов вместо сошедших с линии, нанесены соответствующие надписи. Кроме этого, для оповещения жителей города были сделаны объявления в газете, по телевидению и радио. Руководством автокомпании 1243 проводится работа по повышению культуры обслуживания пассажиров. И водителям, не выполняющим требования должностной инструкции, принимаются меры административного воздействия».

«ПОЗАБОТИЛИСЬ О СОСЕДЯХ»

Б заметке под таким заголовком, опубликованной в «Алтайской правде» 28 ноября, говорилось о том, что рядом с автобазой краевого управления связь расположенной пивной кюветы. Вот что сообщил заместитель председателя Барнаульского горисполкома М. Шиничин: «Исполком городского Совета сообщает, что пивной кювет ОРСА треста Барнаульстрой по ул. Власихинской закрыт».

Ю. САВАТЕЕВ, сотрудник общественной приемной «Алтайской правды».

Анонс

ОРКЕСТР ИЗ НОВОСИБИРСКА

«Я просто не мог представить, что в Сибирь может быть оркестр с таким звучанием, такой тонкой, чутким отношением к дирижеру, — такую оценку дал академическому симфоническому оркестру Новосибирской филармонии известный американский дирижер М. Старр. Оркестр этот, созданный более тридцати лет назад, сыграл большую роль в развитии музыкальной культуры Сибири. Значительная заслуга оркестра и его постоянного руководителя — народного артиста республики, профессора А. Каина и в становлении симфонического композиторского школы. Музыканты этого коллектива — непременные участники пленумов Сибирской организации Союза композиторов РСФСР. Они — первые исполнители всех сочинений композиторов-сибиряков. У оркестра широкий диапазон творчества: в репертуаре симфонические произведения Баха, Гайды, Моцарта, Бетховена, а также русских и советских композиторов. Но какая бы музыка им ни полюбилась, она всегда современна. В такой оценке симфонический оркестр выступил в разных городах Союза, гастролируя в ряде зарубежных стран, участвовал в таких значительных фестивалях, как «Русская ария», «Московские звезды», «Мартовские дни» (Болгария). Дважды на всероссийских смотрах-конкурсах симфонических оркестров он удостоился первых премий, победа была завоевана и в 1977 году на Всесоюзном конкурсе музыкальных коллективов. А в эти дни жители г. Барнаула могут познакомиться с его концертами 13, 14 и 15 января оркестр из Новосибирска выступит в концертном зале краевой филармонии. В концертах принимают участие солисты — ученики 9 класса музыкальной школы при Новосибирской консерватории В. Рещин (скрипка) и дипломант международного конкурса А. Уралов (фортепиано). В. ПАВЛОВ.

УВАЖАЕМЫЕ БАРНАУЛЬЦЫ!

Руководители отделов и управлений горисполкома 8 января с 17 до 19 часов осуществляют личный прием горожан. В указанное время вы сможете получить ответы по всем вопросам, касающимся деятельности возглавляемых ими служб: Е. Башкиров, главный архитектор города — ул. Стрелковой, 8; В. Верский, начальник горнококса — ул. Королёва, 63; А. Вичников, управляющий трестом Гидранстрой — пер. Крестьянский, 3; В. Доброумов, зав. отделом культуры — ул. Гоголя, 15; А. Комиссаров, директор предприятия Тепловые сети, — ул. Чернышевского, 62; А. Петручков, начальник телефонной станции — ул. Интернациональная, 72; А. Рейнгольц, начальник ТТУ — пр. Ленина, 74; С. Рабин, начальник управления благоустройства — ул. Королёва, 63; С. Татянин, начальник горжилуправления — пр. Ленина, 54; В. Толмачев, зав. горздравотделом — ул. Гоголя, 15; Н. Черепанов, зав. горгоно — ул. С. Республики, 36-а.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Заметая и предлагая работу горючих автобусных маршрутов можно сообщить по адресу: 560038, г. Барнаул, проспект Кочетковский, 77, Телефон 25-20-38.

Из общественной приемной

ИГРА В ИСПОРЧЕННЫЙ ТЕЛЕФОН, или О том, как порождаются отписки

Дом № 24 по улице Чайковского был слан в эксплуатацию без выполнения работ по его телефонизации. Иначе говоря, не повели к нему телефонный кабель. Трудно сказать, что тогда думала государственная комиссия, подписывая акт о приемке дома. Прошло некое время, и жильцы, особенно люди преклонного возраста — ветераны войны и труда, почувствовали трудности. Приходится тратить немало усилий на поиски телефона, в том числе и при вызове «Скорой помощи». Ответ ее начальника А. Петрякова, как и следовало ожидать, не мог прояснить ситуацию. В нем автору письма З. Замуло и другим жителям дома № 24 сообщалось, что этот вопрос можно рассматривать только после пуска новой АТС на поселке Южном и при наличии технических возможностей. В заключение ответа просителю уже привычные слова, что АТС — эксплуатационное предприятие и вопросы строительства, кабельная разводка домов не занимают. После этого жильцы упомянутого дома написали в «Алтайскую правду»: до каких же пор будет продолжаться игра в испорченный телефон? Кто может дать исчерпывающее объяснение? Ответ получила вскоре за подписью заместителя председателя исполкома В. Колганова. В нем сказано: «...Перспектива установки телефона — 1990 год, то есть после пуска в эксплуатацию новой станции на пос. Южном, от которой предусматривается телефонизация дома № 24. Технологическая часть строительства линейных сооружений планируется городской телефонной станцией в 1990 году».

«ЭХО ПЛАНЕТЫ»: НОВОСТИ СО ВСЕХ ШИРОТ

Панорама многогранной, многоликой жизни нашего беспокойного мира предстанет перед читателями со страниц нового массового общественно-политического иллюстрированного еженедельника «Эхо планеты». Профиль журнала — совместного издания ТАСС и Союза журналистов СССР — актуальные проблемы международной жизни. Первый номер «ЭП» увидит свет в начале апреля.

ТАСС, входящее в пятерку крупнейших мировых агентств, обрабатывает огромный поток новостей, — говорит генеральный директор ТАСС С. Лосев — Ежедневно через тассовский информационный конвейер проходит свыше 4 миллионов слов на семи языках. Чтобы вместить такой объем информации, потребовалось бы 750 газетных полос формата «Правды». Но до последнего времени агентство могло вести разговор с читателями только через посредников — газеты, телевидение, радио. Благодаря новому журналу мы впервые получаем возможность обратиться к читательской аудитории напрямую.

Чтобы найти своего читателя, завоевать свое место в журнальном мире, который сегодня богат и разнообразен, как никогда, «Эхо планеты» должно с максимальной отдачей использовать творческий и технологический потенциал мирового агентства, его разветвленные связи с ведущими информационными центрами мира. Корреспонденты ТАСС аккредитованы в 125 странах в том числе в таких, где нет других советских журналистов. Это позволит журналу вести рассказы о наиболее примечательных явлениях международной жизни непосредственно с места событий, с сохранением всей палитры красок сложной, противоречивой, богатой оттенками современной действительности.

Напомним, что наш журнал сможет внести свой вклад в развитие советской международной журналистики. Во время беседы с руководителем

ми воздушных средств массовой информации США М. С. Горбачев подчеркнул: главное, чтобы общество получало достоверные ответы на вопросы, которые его волнуют. Для нас программа действий.

Мы считаем, что в международной журналистике не должно быть «белых пятен», «запретных» тем — гласность должна торжествовать во всем. Журнал намерен печатать острые, проблемные материалы, отражающие взгляды и выводы авторов. Хочу предупредить, что читатель не должен рассматривать такие публикации как выражение официальной точки зрения, с которой подчас ассоциируется подпись «ТАСС». На страницах «ЭП» будет представлена и точка зрения наших корреспондентов. Уверены, что советский читатель обладает необходимой зрелостью, чтобы самостоятельно, без подсказки критически оценить такие выступления. Наряду с политической проблематикой на страницах журнала будут широко представлены новости социальной и культурной жизни за рубежом, достижения мировой науки и спорта. В общем, хотелось бы, чтобы «Эхо планеты» стало изданием качественно новым по информационной насыщенности, широте географии и охвата проблем.

Наш собеседник берет с книжной полки журнал, который пока не встретили ни в одном газетном киоске. На зеленоватой глянцевой обложке с контуром земного шара выведен необычный номер — «0». Это пробный номер нового журнала, отпечатанный тиражом всего в сто экземпляров. Бегло пролистываем его — 48 страниц, на которых нашлось место для аналитической статьи и путевого очерка, информационной подборки и репортажа из «горячей точки» планеты, политического портрета и интервью. Примерно треть журнальной площади занимают фотографии. Журнал имеет вкладку с цветными снимками.

— Пробный номер потребовался, чтобы проверить технологию, по которой будет выпускаться журнал. Она тоже принципиально нова, — поясняет С. Лосев. — «Эхо планеты» будет выпускаться целиком электронным способом. Схема примерно такая: материалы для еженедельника поступают от наших зарубежных корреспондентов прямо на экраны дисплеев, там же редактируются, а затем передаются в фотолабораторию компьютерной системы лингвистического мониторинга. Процесс макетирования и верстки журнальных полос осуществляется в автоматическом режиме на специальных мониторах. В типографии поступают готовые фотоформы. Так рождается современный журнал.

Замечу, что технология применительно к средствам массовой информации — проблема не только техническая, но и политическая. В условиях нынешнего информационного взрыва и обостренной конкурентной борьбы на мировом рынке новостей она приобретает особую остроту. Оплата с информативной означает уступить поле боя противнику. Термин «эхо», как известно, означает отражение звука, отсюда «Эхо» — эмитрон, но, отталкиваясь на события, оно будет со скоростью, соответствующей ультрасовременным ритмам конца XX века. Для того, чтобы сообщение, набранное и переданное на экран дисплея отделения ТАСС в Нью-Йорке, поступило на редакционный дисплей журнала на Тверском бульваре в Москве, достаточно 40 секунд. Но техника — это только начало революционного процесса. Все остальное зависит от профессионального мастерства журналиста, его политической зоркости, умения мыслить необычно, творчески — так, как того требует новое политическое мышление.

В заключение небольшая справка: подписка на журнал «Эхо планеты» будет приниматься в местных отделениях «Союзпечати» со второй декады января 1988 года.

ПО СТРАНЕ РОЖДЕНО СОДРУЖЕСТВОМ

ТОМСК. «Звезд» — название нового совместного предприятия, созданного специалистами Болгарии и Советского Союза. Научно-производственное объединение организовано с целью ускорения разработки и серийного производства перспективных лазерных систем для зондирования атмосферы, океана и земной поверхности. Расширяется круг областей, где применяется лазерное излучение: контроль за состоянием окружающей среды, прогноз погоды, прокладка судов и посадка самолетов при плохой видимости, медицина.

ПОМОЩНИКИ СТРОИТЕЛЕЙ



КУВЫШЕВ. Отработку технологии монтажа новых крановых систем ведут инженеры механического завода № 1 Министрства монтажных и специальных строительных работ СССР. Две первые машины уже готовы к работе. Грузоподъемность каждого крана — 40 тонн. Один из них построен с использованием верней платформы с телескопической стальной японской фирмы «Тадано». Полный вылет стрелы этого автокрана — 60 метров. Машина станет надежным помощником строителей и монтажников. На втором кране применена плавная платформа западногерманской фирмы «Крупп». Он, так же как и первый, построен на базе автомобиля КРАЗ-250.

НА СНИМКЕ: подготовка к испытаниям. Фото Ю. Белозерова, Н. Никитина. Фотохроника ТАСС.

ЭВМ В РОЛИ СНАБЖЕНЦА

ВОРОШИЛОВГРАД. Электронно-вычислительная техника взяла на себя составление заявок на покупку новых сельхозмашины в хозяйствах Ворошиловградской области. По единой методике в конце минувшего года областными получали от колхозов и совхозов информацию о размерах посевных площадей, сезонных

ЗА РУБЕЖОМ

Здравоохранение

ПРОГРАММА «ЧЕЛОВЕК И ЕГО МОЗГ»

СОФИЯ. (ТАСС). Болгарские ученые исследовали воздействие компьютерного обучения на здоровье учащихся. По их мнению, три урока по 45 минут с двумя перерывами по 15 минут не вызывают утомления в зрительной и нервной системах или отклонений в поведенческих процессах.

Родители могут быть совершенно спокойны. Дети показали высокий интеллектуальный уровень, усваивая программы за исключительное короткое время, сказал руководитель исследования профессор института педиатрии В. Гетев. Однако он не рекомендует компьютерное обучение в детских садах.

Проведенное исследование охватило 250 школьников в возрасте 14—18 лет и длилось год. В процессе обучения использовался болгарский переводный компьютер «Человек и его мозг», который осуществляется в НРБ уже второй год. Специалисты оценивают ее как значительное явление в развитии болгарской науки.

Наша цель — с помощью научных методов глубоко изучить интеллектуальный потенциал современного болгарца в зависимости от ряда биологических, психических и социальных факторов, объясняет руководитель программы профессор Х. Христов. Конечным результатом будет создание моделей усовершенствования среды — профессиональной, образовательной, семейной, социальной, которые стимулировали бы полное развитие интеллектуальных возможностей человека в условиях научно-технической революции.

В программе «Человек и его мозг» участвуют институты Болгарской Академии наук, болгарской академии, высший институт биологии. Свыше 350 ученых занимаются разработками по этим крупным проблемам — от исследования процессов первой деятельности человека до компьютерного моделирования его интеллектуальной деятельности.

Юбилей

ОТМЕЧАЕТСЯ ГОДОВЩИНА СВЕРЖЕНИЯ ПОЛПОТОВСКОЙ КЛИНИКИ

ПОМПЕНЬ. (ТАСС). Победой в социальном-экономическом строительстве, с надеждой на успех политики национального приращения, на мирное будущее родины встретил 9-ю годовщину свержения клики Пол Пот и установления народно-революционной власти.

В эти дни в столице, других городах и селах республики проходят многочисленные митинги и собрания, участники которых выражают свою поддержку успешам правительства, направленным на мирное урегулирование кампунчуйской проблемы.

Информационное агентство СПК сообщает о производственных успехах труженников республик, которые они посвящают празднику. Так, работники сельского хозяйства с опережением начали выполнять графики ирригационных работ, являющихся основой плодотворного рисоводства. Дополнительно к заданным сооружениям сотни метров дамб и каналов, отремонтированы десятки больших и малых насосных станций.

Лицо «свободного» мира

ГАТАХТУН — ИЗРАИЛЬСКОЕ ДНО

Узкие улочки, обшарпанные стены домов. За разношерстными заборами — жилища, хозяева которых словно соревнуются в изобретательности по части подбора различных строительных материалов: здесь причудливо сочетаются камни из известняка, остатки арматуры и цементные блоки, куски покрашенного проволочного железа и деревянные щиты. Между покосившимися стенами натянута веревка, на которой сушатся белье, на замусоренных тротуарах — фигуры уличных торговцев, предлагающих всякую мелочь.

Так выглядит Гаткина — один из самых бедных и убогих районов Тель-Авива. Здесь в убогих жилищах в каждой комнате теснятся по шесть человек. По скудности, тесноте и антисанитарии с ним соперничают другие кварталы города: Гааргазм, Иффар-Шлем, Шбаи.

Как признает пресса, в Израиле насчитывается 140 бедных кварталов. Практически в каждом израильском городе есть своя «достопримечательность» такого рода — Иерусалиме это — Мораша, в Талбии — Четвертый район, в котором размещается почти половина населения, в Галиле Ханур — хагалитет и т. д. По данным Гилеона Бата, бывшего в 80-х годах министром развития и строительства, 45 тысяч семей, а это примерно 9 процентов населения, живут в аварийных домах.

Бедные кварталы в Израиле называются «Гатахтун», то есть мир дна. Это — стыд и позор государства, пропаганда которого усиленно завышает евреев со всего света в «землю обетованную».

Одним знаменителем мира Гатахтун, пишет арабский журнал «Куль аль-Араб», является то, что жители здесь, как правило, не имеют постоянной работы, зависят от государственной помощи. Уровень образования и доходы здесь низки, а процент безработных — неадекватно высок.

Нужна безотлагательная ирригация перспектив на будущее, тогда отчаявшийся житель этих районов, особенно молодежь, на путь преступлений, наркомании, насилия. По официальной статистике, более 100 тысяч израильтян употребляют различные виды наркотиков, из них 40 тысяч — такие сильнейшие и опасные, как героин и кокаин.

Квартал Гаткина приобрел славу самого опасного и беспорядочного района, с которым не может справиться полиция. Большинство населения здесь — севфарды, т. е. евреи восточного происхождения. Сегодня они составляют более половины населения Израиля, но большинство их проживает в бедных районах. Вот почему обитатели Гаткины не любят ашкенази, приехавших из европейских стран, которые живут неподалеку, но в лучших условиях.

Преступная мафия, гнездящаяся в бедных районах, черпаящая отсюда «кадры», расширяет сферу своего действия в «землю обетованную».

Путь в мир преступного бизнеса чаще всего начинается из бедных кварталов. Они — порождение капиталистических порядков и пороков, существующих в Израиле, политики его руководителей, которые бросают колоссальные средства на военные авантюры, «совоенные» оккупированных земель, а не на острые социальные проблемы.

Ю. ЗИНН. (АПН).

ПЕРВЫЙ НОМЕР ЖУРНАЛА «КОМУНИСТ»

Передовая статья «Политический авангард общества» первого номера журнала «Коммунист» посвящена теоретическим и практическим проблемам деятельности партии в современных условиях.

Открыта новая рубрика «К XIX Всесоюзной конференции КПСС». В ней напечатана статья члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС Н. Слюнькова «Перестройка и партийное руководство экономикой». Публикуется статья О. Хлевникова «XVIII партконференция. Время, проблемы, решения». Материалом В. Филиппова «Что может райком» называется коллективный рассказ о социалистических районах будущей редакции объявляет конкурс на лучший очерк, корреспонденцию, письмо на эту тему.

Под рубрикой «Современный мир: первый шаг к ядерному разоружению» напечатаны статьи В. Журкина, С. Караганова, А. Кортунова «Вызовы безопасности — старые и новые», посвященные итогам встречи на высшем уровне в Вашингтоне, и рецензия академика Е. Велхова на совместное советско-американское издание «Прогноз. Становление нового мышления».

О возрожденном наследии выдающихся экономистов А. Чапаева, Н. Кондратьева и о современных проблемах развития сельскохозяйственной науки рассказывает президент ВАСХНИЛ А. Никонов.

Рубрика «Все в человеке» представлена статьей И. Кона «Психология социальной иерархии» и материалом о состоянии и перспективах советского здравоохранения, подготовленным проблемной группой журнала. Напечатана статья академика Г. Писелова «Искусственный интеллект — основа новой информационной технологии».

В рубрике «Искусства и обсуждения» публикуются статьи, представляющие различные точки зрения на проблемы непедагогического письма члена Политбюро ЦК Компартии Бельгия Ж. Турфа «Разве у разлуки два цвета?».

В разделе «В странах социализма: опыт, достижения, проблемы» напечатан доклад Генерального секретаря ЦК КПК Чжао Цзыяна на VIII съезде КПК «Вперед по пути социализма с китайской спецификой».

Публикуется ответ Черниговского обкома КП Украины на материал «Нежизненная история».

(ТАСС).

Глазами туриста ОТДЫХ В ГОРНОМ АЛТАЕ

От души говорю людям, любящим в туризме: приезжайте в Горный Алтай! Поинтересуйтесь, отдохните — и не захотите уезжать. Красота Горного Алтая покорила вас навсегда.

Если выехать из Бийска рано утром, то на восходе солнца закончится под колесама гряд Чуйского тракта, а вскоре покажется село Сростки, где у подножия горы Пикет стоит музей В. Шукшина.

Волок притаился обласовался деревни с красивыми, крепкими домами под тесовыми и железными крышами. Рядом шумит красавица Катунь. Кружок горы, поросшие лесом. Хорошо остановиться, выйти из машины, размять уставшие ноги, оглядеться.

За селом Майма вскоре встретится подвесной мост через Катунь, который выстроил совхоз «Айский». Уплатили совсем немного — 15 копеек — и ты на той стороне. Неподалеку — легендарное озеро Ая. Но не так-то просто попасть на него. К озеру и дому отдыха на его берегу может проехать только тот, кто имеет путевку, а без нее... Оставив транспорт на необорудованной стоянке, поднимайтесь пешком в гору, и перед вами откроется живописный уголок, созданный природой много тысяч лет назад. Воздух здесь необычайно чист и ароматен, летом много теплых вод и солнца. Зимой вокруг лежит ослепительно белый снег. Можно было бы кататься на лыжах, дышать горным воздухом. Но, увы, негде жить, ведь дом отдыха работает лишь летом.

И летом ночевать в районе озера могут только те, у кого путевки в дом отдыха. Остальные ждут костер на берегу Катунь и собственная палатка в лагере «дикрей».

А по Чуйскому тракту увидишь в ночную пору стонание по обочинам и в кюветах с потухшими фарами грузовые и легковые автомобили. В них отдыхают водители дальних рейсов и пассажиры. Другое пристанище для лунников и туристов здесь нет. И наблюдая такую привычную картину, уже в который раз думаешь об одном и том же. Природа Горного Алтая ни в чем не уступает всемирно известным Кавказу и Карпатам, она живописна в любое время года. Но если горы Кавказа более привлекательны для альпинистов, Карпаты — для горного туризма, то горы Алтай притягивают как для альпинистов, так и для туристов и горнолыжников. Но кто позовется к ним?

В самых чудесных местах Горного Алтая действуют небольшие турбазы «Алтай» и «Рассвет» — в Бийске, «Юность», «Катунь» — на Катунь и «Золотое озеро» на Телецком. А кто примет неопытных туристов? Попробуем представить, что нужно туристам. Нужны гостиницы, небольшие, но по-

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ФОНД

РИГА. Экологический фонд создан в Латвии. Его средства идут для охраны вод и лесов, флоры и фауны, рыбоводства, воздушного бассейна. Теперь все денежные начеты на предприятия и ведомства за ущерб, нанесенный природе, используются централизованно. Например, когда в результате аварии нефтепродукты в Бауском районе несли залила реку Церрауту, Министрством СССР был вынужден заплатить крупную сумму. Решением Госарбитража СССР в экологический фонд республики перечислено 4 миллиона 912 тысяч рублей. Конечно, реку спасли, не дожидаясь этих средств. Они теперь пойдут на мелиорацию бассейна реки, на научные исследования малых рек.

ПОЛЕЗНЫЕ БРИКЕТЫ

ДЖАЛАЛ-АБАД. (Киргизская ССР). Новую технологию обогащения солей фосфатных брикетов разработали ученые Киргизии. На местном заводе начал выпуск новых брикетов, широко применяемых в животноводстве. В процессе исследований была особо выделена кормовая соль местного Чон-Туаского месторождения. Проведенные опыты показали эффективность ее применения в качестве микрокормки овец. Увеличилась масса животных, повысилась приплод, заметно улучшилось качество шерсти. С начала пятилетия ученые республике разработали также ряд других эффективных новинок для Госагропрома горного края.

ДОГОВОРЫ ПАРТНЕРОВ

ЛИЕПАЯ. (Латвийская ССР). Заключение прямых договоров о партнерстве началось в новом году взаимоотношения предприятий и хозяйств Лиепайского района. Промышленные коллективы обновили в конкретный срок построили или реконструировали фермы, помоги в заготовке кормов, ремонтно-механизации. Со своей стороны, колхозы и совхозы по определенной графике поставят им молоко, мясо, овощи. Эти и другие продукты будут получены сверх плана за счет увеличения их производства. Партнеры развивают опыт завода «Салканейс металлург» («Красный металлург») и совхоза «Медзе», которые в минувшем году перешли на хозрасчет, успешно работали на договорной основе.

СОЗДАТЬ ЗДОРОВУЮ СЕМЬЮ

НОВОГОРОД. Предупредить рождение малыша с наследственными заболеваниями, помочь молодым создать здоровую семью — задача специалистов медико-генетической консультации, открытой в Новгородской области. Врачи, ведущие здесь



В Южной Кореи продолжается массовое выступление протеста против фальсификации результатов состоявшихся президентских выборов. Как сообщалось, на них победила получивший относительное большинство голосов ставленник режима Чон Ду Хван отставной генерал Ро Да У, набравший всего лишь около 36 процентов голосов.

Оппозиция категорически отвергла «победный итог» ставленника правящей клики и призвала к сплоченной всех демократических сил в дальнейшей борьбе против авторитарного режима. В свою очередь, высшие власти ввели жесткие меры «по восстановлению порядка» на улицах городов и поселков страны. Полиция обрушила репрессию на участников многочисленных манифестаций протеста против произвола и насилия, поправки элементарных норм и свобод.

В 1988 году в Южной Кореи намечаются выборы в Национальное собрание (парламент), на которых оппозиция, действовавшая на этот раз разрозненно, готовится дать новый бой режиму. Все это предвещает, как полагают местные наблюдатели, дальнейшее обострение напряженности на юге Корейского полуострова.

НА СНИМКЕ: прежнее картина при «новом» режиме.

Фотохроника ТАСС.

Контакты и контракты

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Советский Союз приступил к созданию совместного с Бразилией и Швецией предприятия по производству натуральных соевых «Бразилия» в нем принимают участие крупнейшие фирмы по производству соевых продуктов — «Ситросуно» и «Ситросуно», а также бразильский филиал американской компании «Нарингаль». С советской стороны — Госагропром СССР.

Предприятие будет заниматься изготовлением яблочного сока в СССР, который будет продаваться в США и Западной Европе. На доход, полученный от его продажи, Советский Союз будет закупать у Бразилии апельсиновый сок. Данная сделка выгодна для всех. Представитель бразильской стороны Карлос Винава с удовлетворением отметил: «Нанюнец или Удалосе поехать на советский внутренний рынок». Со шведской стороны в предприятии будет участвовать крупнейшая фирма «Тетра пак» по производству упаковок.

Карлос Винава и владелец фирмы «Суноситрино» Жозе Куртале встретились в Москве с представителями Госагропрома и шведской фирмы «Тетра пак». Они посетили Липецк, где будет создано новое предприятие, которое начнет давать продукцию с 1989 года. Его мощность — 2,000 тонн яблочного сока в год.

(АПН).

ПОСТАВЛЯЮТ РОБОТЫ

Первые польские промышленные роботы нового поколения пошли с конвейера. В роли генерального подрядчика (особенно это касается микропроцессорных схем) и кооперации с рядом других предприятий выступил завод помышленной автоматике польских «Мар-ЗАИ» в городе Острува-Вельно.

Пока будут выпускаться три типа роботов, которые могут найти применение в различных отраслях промышленности. В первую очередь предполагается устанавливать их на предприятиях автомобильной промышленности, где они помогут в сварке узлов двигателя, а также при сборке и сборке на предприятиях машиностроения — в качестве подавателей и манипуляторов, подсовивателей и станков с программным управлением. Что касается легкой и горнодобывающей промышленности, здесь роботы заменят человеческого труда на особо опасных и вредных для здоровья людей участках работы.

Даниэль ШОСТЕН, польский журналист, Баршава. (Интерпресс — АПН).

ВТОРАЯ СТРАНИЦА СЕГОДНЯШНЕГО НОМЕРА — СМЕННАЯ.

Редактор А. К. МИШИН.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигрышей по денежно-вышевой лотерее РСФСР 1987 года дополнительного «Новогоднего» выпуска, состоявшегося 29-30 декабря 1987 года в городе Туле

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ «НОВОГОДНИЙ» ВЫПУСК

В тираже на 100 разрядов разыграно 26.000 вещевых и 9.974.000 денежных выигрышей на общую сумму 18.000.000 рублей. Тираж выигрышей проведен на один разряд лотереи. Все выигрыши, указанные в таблице, выдаются по лотерейным билетам соответствующих серий и номеров, имеющихся в 100 разрядах.

Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Жигули» ВАЗ-21063 выиграл билет № 113 серии 054345. Это означает, что указанный выигрыш выпал на билеты с такой же нумерацией во всех разрядах.

В таком же порядке разыграны и другие вещевые и денежные выигрыши. ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

Large table with multiple columns containing lottery ticket numbers, series, and descriptions of prizes such as 'Набор садово-любитель', 'Велосипед со складной рамой', 'Телевизор цветного изображения'.

* На остальные 199 номеров лотерейных билетов этой серии выигрыши по 1 рублю. Если в колонке «ММ» билета указано 1-200, это означает, что на все 200 номеров билетов этой серии выпали одинаковые выигрыши.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

19 ЯНВАРЯ 1988 года с 10 до 14 часов УПРАВЛЕНИЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ КРАИСОПОЛКМА проводит прямую линию связи по вопросам работы исправительно-трудовых учреждений и подразделений пожарной охраны края. На вопросы будет отвечать заместитель начальника УВД ИЛЮХИН Валерий Александрович. ТЕЛЕФОНЫ ПРЯМОЙ ЛИНИИ: 25-48-51, 29-46-83 и 25-23-65.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.05 Мультфильмы. 18.35 Программа Волгоградского студия телевидения. 19.30 Сегодня в мире. 19.50 Премьера телевизионного художественного фильма «Замините меня такой». 2-я серия. 21.00 Время. 21.35 Прогноз перестройки. 21.45 «Будущий шаг календарской».

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Новогодние утренники. Премьера спектакля «ДВА КЛЕПА» в 10, 14, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30 января. КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. Новогодние утренники. Премьера спектакля «СОЛДАТКИ» в 11, 14, 17, 20, 23, 26, 29, 31 января.

КИНО

«МР». Тематический показ «По родной стране», документальные фильмы «Взвизг баллоны», «Дороги энергии». «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ» в 11-30, 13-30, 18-30. «ПЕРВОМАЙСКИЙ». «АКСЕЛЕРАТКА» в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30 января.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается облачная погода, с прояснениями, преимущественно без осадков, ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду. Температура от 3 градусов мороза до 2 градусов тепла.

Наш адрес:

Индекс - 656099 Барнаул. Ул. Кооперации 103. Заказ 68. АГ 00504. Индекс 50.300.